

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, december 12.

344. szám

Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.
Munkatársak mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)Két és félmilliárdos kölcsönt
kapunk Franciaországtól

A német jóvátételből utalják ki a kölcsönt

Zagrebból jelentik: A »Jutarnij List« vasárnapi száma szenzációs hírt közöl feltétlenül megbízható forrásra hivatkozva. A lap szerint a Jugoszlávia és Franciaország közötti kölcsöntárgyalások már a kedvező befejezés stádiumába jutottak. Megegyezés jött létre a két ország pénzügyminisztere között, hogy Franciaország kétszázmillió arany-márkás kölcsönt ad Jugoszláviának. A kölcsönt azért kölnék aranymárkában, mert Franciaország Németországgal szembeni reparációs követelését kétszáz millió aranymárka értékig cedálná Jugoszláviának, úgy hogy Németország Franciaország

helyett egyenesen Jugoszláviának fizetné jóvátételi tartozásának egy részét.

Markovics Bogdán dr. pénzügyminiszter még csak néhány napig marad Nizzában, azután Párisba utazik és itt beszél meg véglegesen a kölcsön módjait. Ez alkalommal Markovics dr. tárgyalni fog a francia kormánnyal Szerbia háborús és háborúelőtti adósságainak kérdéseiről is.

A kölcsönt, amely a mi valutánkban közel két és félmilliárdot tesz ki,

kizárólag beruházásokra, elsősorban pedig a vasuti hálózat kiépítésére fordítanák. Ha Markovics dr. terve sikerül, le fog mondani tervbevett londoni és amerikai utjáról.

viselő beszédét is, amelyet nemzetellenes cselekedetnek nevez.

Az amerikai és angol követ tiltakozása

Az erdélyi zavargásokkal kapcsolatban vasárnap már diplomáciai intervenció is történt a bukaresti kormánynál, amelynek ez az intervenció igen kellemetlen. Culberton amerikai követ vasárnap megjelent a román külügyminisztériumban és panaszt emelt Keller kapitány, amerikai állampolgár Nagyváradon történt bántalmazása miatt.

Az amerikai követ teljes elégtételt és kártérítést követelt a román kormánytól.

Culberton ezután elutazott Nagyvárad-

ra, hogy az ügyet személyesen megvizsgálja, ugyanezen titkára Kolozsvárra utazott, ahol a jelentések szerint szintén bántalmaztak amerikai állampolgárokat a diákok.

A bukaresti angol követ hasonlóképpen lépéseket tett a kormánynál miatt, mert Kolozsváron a diákok két angol állampolgárt megvertek.

A Malmaison-lakóhelyén internált diákokat a vasárnap délután sem bocsájtották ki. Szombaton este nagyobb diákosport verődött össze a kaszárnya előtt, ahol tüntetést rendeztek és követelték az internáltak szabadonbocsájtását. Katonáság kerítette be a tüntető diákokat és betelepte a kaszárnya udvarára, ahol ezeket is internálták.

Törvényhozó munkát akar végeztetni
a kormány a parlamenttel karácsonyig

Vasárnap Vukicszevic miniszterelnök vadászott — Sztankovics földművelésügyi miniszter Noviszadon tárgyalt

Beogradból jelentik: Vukicszevic miniszterelnök a vasárnapot vadászatot töltötte és ennek következtében a politikai élet a fővárosban szünetelt. A kormány több tagja szintén vidéken volt, így Sztankovics Szvetozár földművelésügyi miniszter vasárnap Noviszadon tartózkodott, ahol a városi tisztviselői állások betöltéséről folytatott tanácskozásokat.

Nagy érdeklődéssel várják politikai körökben a parlament összehívását és foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy a karácsonyi ünnepek előtt végezhet-e még a parlament érdemleges munkát, vagy pedig most már csupán formai üléseket fog tartani, hogy a kormány beterjeszthesse új javaslatait. Jelentkeznek olyan tendenciák, hogy a parlament végezzen komoly munkát is még karácsony előtt, kérdés azonban, hogy kaphat-e a bizottságoktól megfelelő törvényhozási anyagot a parlament. A kormány különösen a pénzügyi bizottság és az adóegységsítési törvényt tárgyaló bizottság műkö-

dését szeretné gyorsítani, ezért a két bizottság a következő hét folyamán valószínűleg nemcsak délelőtt, hanem délutánonként is üléseket fog tartani.

Nagy munka vár a törvényhozó bizottságra is, amelynek albizottságai már több javaslatot letárgyaltak. Így a bíróságok szervezetéről és a bírákról szóló törvényjavaslatot, most pedig az egységes ügyvédi törvényre is sor kerül. A bírói törvénnyel kapcsolatban bizonyos ellentétek merültek fel a kormány és a bizottság között a bírák fizetése ügyében. A bizottság ugyanis a bírák anyagi helyzetének lényeges javítását kívánja, hogy ily módon is rekonvaleszción nyúltsanak azért, mert az új törvény a bírákat eltölti mindennemű politikai szerepléstől. A kormány szerint viszont nincs fedezet a bírák illetményeinek felállítására. Az igazságügyminiszter megállapítása szerint a fizeteskülönbözet több mint huszmillió dinárra rúgna, ami az államra újabb nagy terhet jelentene.

Kolozsváron ötvenöt millió lei kárt
állapított meg a miniszteri bizottság

A Brassói Lapok követelik, hogy a magyarpárti képviselők tiltakozásul mondjanak le mandátumukról — Giurea egyetemi tanár támadja a bejegyzésminisztert

A bukaresti angol és amerikai követ tiltakozást jelentettek be a román kormánynál

Bukarestből jelentik: Az erdélyi véres események visszhangja a román közvéleményben is csak most mutatkozik, mert Románia józanabb elemei és az egész politikai közvélemény kezdi belátni, hogy

a véres diákszavargások Romániának külföldön rendkívül sokat ártottak.

Az Adeverul szombat délutáni számában Giurea kolozsvári egyetemi tanár, nemzeti parasztpárti képviselő felőlából cikket közöl, melyben

»Erdély gyalázatáért« Tatarescu helyügyminiszteri államtitkárt teszi felelőssé,

aki szerinte a legapróbb részletekig megszervezte a véres dulást és az utolsó pillanatig Erdélyben volt, ahonnan csak akkor távozott, amikor már minden lezajlott.

— Szemtanuja voltam — írja Giurea tanár — hogy Kolozsváron a hatóságok teljesen tétlenül szemléltek a legvadabb fosztásokat.

Megacserélt rendőrtisztek közmbőlben szemlélték az üzletek kifosztását.

— Egy fiatalembert, aki vasdoronggal bezúgta egy üzlet kirakatát, magam vittem a rendőrhöz, akik azonban elengedték. Ez kétszerte bizonyítja, hogy a zavargásokat felsőbb helyről rendezték meg.

Az erdélyi magyar sajtó most már több hangon foglalkozik a történetekkel. A Brassói Lapok vezércikkében hívja fel a magyarpárti képviselőket, hogy mondjanak le mandátumukról, mert megölték életük városok, felgyújtott templomok, lerombolt kereskedések bizonyítják, hogy felesleges cifraság a mandátum.

Igy ír a brassói magyar lap: — Ezeket nem vehetünk részt a parlamenten játékok nagybepítésében. Nem adhatjuk magunkat ahhoz, hogy itt par-

lamentáris rend van. Vissza a mandátumokkal. Zsidók és nem zsidók egyaránt megszaggathatják a ruháikat. Ez a véres borzalom minden tiszta embernek akár román, akár nem román, egyaránt gyűszű és szomorúsága kell, hogy legyen. A magyarpárt lépjen elő, tiltakozzon az ország! Csapják oda a mandátumokat és ne teljesen félrevezetéssel leszerelni bennünket!

A diákok Brassót is meg akarták támadni, de az állomáson a polgárságból szervezett védőrség ellenállt és visszaverte az ostromot. Az össztűzés során mindkét részről több sebesülés történt.

A tömösi szorosban a diákok megállították a vonatot és véresre verték a szoroson át kocsival igyekvő zsidó kereskedőket.

A miniszteri kárbecslő bizottság befejezte kolozsvári munkáját

Az a miniszteri bizottság, amelyet Kolozsvárra küldtek, hogy a diákszavargásokkal okozott kárt felbecsülje, vasárnap befejezte munkáját. A bizottság

a kolozsvári rombolások folytán keletkezett kárt ötvenmillió leiben állapította meg, ebből az összegből a kolozsvári zsinagóga kára huszmillió lei.

Madlari nemzetli parasztpárti képviselő szombati interpellációja következtében a kormány most már megengedte, hogy a sajtó az erdélyi eseményekről tudósítást közzöljön. A lapok cikket is az engedéllyel és

éles támadásokat intéznek a kormány ellen, a zavargó diákokkal szemben tanúsított gyengesége miatt.

Az Universal az egyetlen lap, amely még ezt írja, hogy a zavargásokat és pusztításokat külföldi agent provokátorok okozták. Lleson elítéli ez a lap Boila kép-

A Népszövetség eszméjét propagálja
a diákok nemzetközi szervezete

A nemzetközi egyetemi föderáció kongresszusa Beogradban

Beogradból jelentik: Vasárnap kezdte meg ülését Beogradban a Nemzetközi Egyetemi Föderáció tanácsának kongresszusa. Ez a diák föderáció a népszövetségi eszmét van hivatva propagálni. Az ülésen nagyszámu előkelő közönség vett részt. Többek között megjelentek Darde beogradi francia követ, Kenard angol, Bodrero olasz, Okenszky lengyel, Seba csehszlovák követ és más beogradi diplomaták. A külügyminisztériumot Pavlovics Szeván külügyminiszterhelyettes képviselte. Az ülésen nagyszámu külföldi vett részt.

Az ülést dr. Novakovic Mileta egyetemi tanár, az SHS királyságbeli Egyetemi Népszövetségi Tanács elnöke, francia beszéddel nyitotta meg, amelyben a béke problémájával foglalkozott. A béke megszervezésében — mondotta — az egész világ egyetemi ifjúságának részt kell vennie. Pavlovics Koszta dr. főtitkár üdvözölte a külföldi képviselőket, különösen Zimmern Alfréd oxfordi egyetemi tanárt, a Nemzetközi Népszövetségi Egyetemi Föderáció tiszteletbeli

elnökét. Dr. Zsujovics Jevrem a jugoszláviai liga alelnöke francia beszédben ismertette a Vöröskereszt működését és kijelentette, hogy a Vöröskereszt céljai teljesen összhangban állnak a Népszövetség céljaival. Ibrovác Miodrag dr. egyetemi tanár, a jugoszláv népszövetségi liga főtitkára, ugyancsak francia beszédben a Balkán-lokarnó problémájával foglalkozott, majd a diákegyesületek működéséről beszélt és kijelentette, hogy a diákság a népszövetségi eszme legteljesebb előharcosa.

Zimmern Adolfiné, aki mint a Nemzetközi Intellektuális együttműködési Iroda képviselője jelent meg a kongresszuson, hosszú beszédben emlékezett meg a szerb nép heroikus küzdelmeiről a háború alatt. Ezután a népszövetségi intézmény működéséről beszélt és kijelentette, hogy Genf az egész diákság együttműködését támogatja a béke fenntartása érdekében. Beszédét rendkívül nagy tetszéssel fogadta a közönség. Draskovics Dusan dr. a Nemzetközi Munkairoda képviselője, a Népszövetségi

ség szociális hivatásáról beszélt. *Maffini* Roberto dr. a Diákok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a kongresszus résztvevőinek köszönetét tolmácsolta a jugoszláv fővárosnak a meleg fogadtatásért. Ezután a háború borzalmairól beszélt és kifejtette, hogy még mindig vannak a diákok között olyanok, akik a népszövetségi eszme ellen foglalnak állást. Ilyenek leginkább a pacifisták között vannak, akik a Népszövetség eddigi munkájával nincsenek megelégedve. Ez az álláspont nem helyes. A szónok, aki németül beszélt, kifejtette, hogy mint osztrák, rendkívül büszke, hogy Beogradot megismerhette. *Alfréd* a Liga tiszteletbeli elnöke, angol nyelven beszédében tartós béke problémáival foglalkozott. *Jules Victor*, a Liga volt elnöke, dr. *Hendrich Flobert* az Unió főtitkára beszélt, majd *Milles Milenkó* dr. a Nemzetközi Unió alelnöke szerb beszédében mutatott rá a béke fontosságára. Az elnök a kongresszus első ülését délután félhét órakor zárta be.

Az anya agyonlőtte gyermekét — a férj megölte feleségét

Párisból jelentik: Véres családi dráma játszódott le pénteken este a francia főváros egyik munkásnegyedében. *Noteber* könyvelő összeszólalkozott feleségével, aki a veszekedés után hálószobájába rohant, elővette férje éjjeli székerejét a revolvert és

három gyermekét agyonlőtte. A lövések zajára a férj berohant a hálószobába és

felesége öt is revolverlövéllyel fogta.

de a férj csak könnyebben sebesült meg és kicsvartta az asszony kezéből a revolvért.

A revolver csüvét a férj felesége homlokához szorította és elsütötte.

Az asszony nyomban meghalt. A könyvelőt a rendőrség letartóztatta és a röházba szállította, ahol ápolás alá vették.

Viharosnak ígérkezik Beeskerek hétfői közgyűlése

Még mindig bizonytalan a városi lakosság kialakulása

Beeskerekről jelentik: Beeskerek politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a hétfői városi közgyűlést, amely az újonnan választott képviselőtestület első ülése lesz. A közgyűlés, amelyet hétfő délután három órai kezdettel tartanak meg, rendkívül viharosnak ígérkezik. Már a korábbi választása körül is éles összetűzések lesznek, mert a radikális és a magyar párt szerint *Burget József* nyugalmazott tanár, a magyar párt elnöke, aki 71 éves, a képviselőtestület legidősebb tagja, a független demokraták viszont azt állítják, hogy *Jankahidac* nevű független demokratapárti városatyja a legidősebb, aki 73 éves, de okmányai elvesztek.

A képviselőtestületi többség kialakulása még mindig bizonytalan. A többséget egyrészt a radikálisok, másrészt pedig a független demokraták akarják megalakítani. Az eddigi jelek szerint a radikálisoknak néhány főnyi többségük van, amit megerősít, hogy a radikális párt az utóbbi napokban két taggal erősödött. Ugyanis a beogradi főispán megemléstette a diszidens radikális *Ustán* megválasztott *Mihalovics Joca* dr. és *Terzin* Vlada mandátumát, azzal az indoklással, hogy *Mihalovics* ellen büntető eljárás van folyamatban és *Terzin* szerződéses viszonyban van a várossal. Ezeknek a helyére két *Zsupanszki*-esportbeli képviselő jut be, viszont a diszidens radikálisoknak ez a csoportja megegyezett a hivatalos radikálisokkal. A németek és a zsidók még nem hoztak határozatot, viszont a magyar párt, amely a kormányzó többségben a legerősebb, mert több mandátumot kapott, mint a hivatalos radikálisok, bizonyos elégedetlenséggel nézi a legutóbbi eseményeket és a párttagok körében némelyek elégedetlenek amiatt, hogy a radikálisok nem teljesítették mindenhonnan a tisztviselők kinevezésére vonatkozó megállapodá-

sokat. Ugyanis csak egy magyarpárti városi tanácsnokot neveztek ki. *Bolovánszki* Gézát és egy magyar rendőralkapitányt, *Bođnár* Rudolfot, aki azon-

ban nem magyarpárti, hanem radikális. A radikális pártban remélik, hogy a közgyűlésen sikerül a többséget létrehozni.

Földgázkuira akadtak Vrsacon

Kétszáz méteres Lutból tör elő a gáz

Vrsacról jelentik: Vrsac város külterületén egy gyártelepen kutatók közben földgázra találtak. A *Georgievics*-féle Jugo Union keményítőgyár Temesvári-uti telepén a *Neucom V.* fiai cég heteken keresztül furásokot végzett, mert egy kutat akartak a telepen nyitni. Többször abbahagyták a munkálatokat, mert nem mutatkozott talajvíz. Az újra megkezdett munkálatok után végre 206 és fél méter mélységben mutatott több gáz és homokrétegen átjutottak, vizet találtak. Csöveket fektettek le és mikor ezzel elkészültek, a víz önmagától jött elő és ha gyűjtő gyűjtötte, a vízből kiváló gázok erős lánggal égtek.

Megállapítást nyert, hogy az önmagától előtörő víz 22 fok meleg és per-

centként 168 liter folyik ki. A víz erősen sós és kén-szagú.

Szakértők véleménye szerint a kutatás alkalmával véletlenül földgáztelepre találtak és az előre törő víz erős só-tartalmából arra következtettek, hogy a közelben a föld széles sórétegeket tartalmaz.

A felfedezésnek szakkörökben nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert már a vízből kitóduló gázakat is minden valószínűség szerint fel lehet használni ipari célokra.

A feltörő vizet és a gázakat azonnal Beogradba küldték analízis céljából és a közeljövőben egy geológiai és kémiai szakemberekből álló bizottság érkezik Vrsacra, kik megkezdik a további beutalásokat.

Külföldön irt cikkei miatt tartóztatták le Hatvany Lajost

Nemzetgyalázzással vádolják az emigrációból hazatérő báró!

Budapestről jelentik: *Hatvany Lajos* báró, akit a budapesti rendőrség szombat éjjel őrizetbe vett, az éjszakát a főkapitányság politikai osztályán töltötte két detektív őrzete alatt. *Hatvany* a már régebben kibocsátott bírói elölgató parancs alapján tartóztatták le, mert amikor külföldön megjelent cikkei miatt nemzetgyalázzás címén vád alá helyezték, az idézésre nem jelent meg. Az ügyész-

ség vádirata már évekkel ezelőtt elkészült *Hatvany* ellen és az elfogatási parancs is akkoról szól.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes a budapesti államrendőrség politikai osztályának vezetője vasárnap délelőtt röviden kihallgatta *Hatvany Lajost*, majd átszállította a Markó-uccai fogházba. *Hatvany* ügyében a főtárgyalást rövidesen kitűzik.

Halálos ágyán megesküdött szeretőjével a kisbosznai rablógyilkos

Bozsákovics Iván az esküvő után felvette a halotti szentséget

Bozsákovics Ivánt, a hírhedt kisbosznai rablógyilkost a topolnai csendőrség a napokban, mint megírtuk, hosszantartó puskaharc után fogta el. Az üldözés közben életveszélyesen megsebesült és most a szuboticei közpórházban fekszik. Az orvosok véleménye szerint

Bozsákovics Iván életbenmaradásához nincs remény.

A rablógyilkos szombaton este megírt és azt az óhatát fejezte ki az őrségre kirendelt detektívnek, hogy még egyszer szeretne beszélni szeretőjével, a letartóztatásban levő *Brindza Erzsébet*tel.

— Érzem már — mondotta — hogy halálom órája közeledik és szeretnék megesküdni azzal, akit szeretek. A detektív a rablógyilkos kívánságáról érte-

sítette a rendőrséget, amely elővezette a letartóztatásban levő *Brindza Erzsébet*et és tudomására adta haldokló szeretője kívánságát. Mivel

a nő beleegyezett a házassághoz, kivették a kórházba, ahol az anyakönyvvezető előtt házasságra léptek.

Esküvő után *Bozsákovics Iván* teljesen elzékenyedett, bűnbánóan az ápoló apácához fordult és kérte, hogy tegyék lehetővé, hogy meggyónhasson. A kórházi római katolikus pap meggyónította, megáldoztatta a rablógyilkost, majd feladta rá az utolsó kenetet.

A kisbosznai rablógyilkos állapotja változó. Vasárnap éjjel többször eszméletét veszítette, hőmérséklete állandóan magas és nem hiszik, hogy életben marad.

Szubotican nem lehetett megtartani a jugoszláv-francia szerződés ünnepét mert a színházban nem volt villany

Jövő vasárnapra halasztották a francia klub ünnepi matinéját

A jugoszláv—francia barátsági szerződés létrejöttének öröme a szuboticei Francia Klub ünnepséget szándékozott rendezni vasárnap délelőtt. A városi színház emeleti termében délelőtt tízenegy órára, amikor az ünnepi matiné hírdették, rendkívül nagyszámú közönség gyűlt egybe nemesak a klub tagjai, hanem a város polgárságának szélesebb köréből is. A megjelentek között volt *Manojlovics Dusan* főispán a feleségével, továbbá dr. *Sztipics Károly* polgármester, valamint a tisztikar képviselői.

Az ünnepség programján a jugoszláv—francia szerződést méltató előadások kívül a *Granicár* dalegyet és a

katonai orchester hangversenye szerepelt. A fényesnek ígérkezett ünnepély azonban meg sem lehetett kezdeni, mert a színházteremben nem volt világítás, a villanyáramszolgáltatásban beállt zavar folytán. A klub vezetősége részről *Gyorgyevics Jovan* törvényszéki bírót, a klub elnöke, később pedig *Manojlovics* főispán is érintkezésbe próbáltak lépni a villanytelep igazgatóságával, azonban csak nagy nehezen juthattak telefonszekértetésbe és intervenciójuk eredménytelen maradt. Amikor a klub vezetősége látta, hogy a világítás nem áll helyre, villanyfény híján kénytelen volt elállni az ünnepség megtartásától és kö-

zölte a jelenlévőkkel, hogy az ünnepélyt jövő vasárnap, december 18-án délelőtt foglák megtartani. Ezek után a közönség szétszéledt, hangos kifejezést adva elégedetlenségének a villanyvillagítás szünetelése miatt.

Déli tízenkét órakor a villanyáram már megindult és a színházterem világítható lett volna, ekkor azonban az ünnepély közönség már eltávozott. A vasárnap délelőtti világítási zavarral kapcsolatban lett nyilvánvalóvá az a különös helyzet is, hogy a színház, amely a gázgyárral együtt a Városi Takarékpénztár kezelésében van, nem rendelkezik a villanyvillagításon kívül még külföldi gázvillagító berendezéssel, amely az ilyes zavarok beállta esetén könnyen segítséget nyújthatna.

Fegyelmet kérnek egy délbánáti jegyző ellen

A jermenoveli jegyző visszatarította a választása ellen benyújtott felebbezést

Vrsacról jelentik: A délbánáti Jermenoveli község, amelynek lakosai kizárólag magyarok, a közelmúltban választotta meg a községi előjáróságot és a tisztviselőket. Az új képviselőtestület demokrata előjáróságot választott és jegyzőnek *Novakovic Alekszandar* volt jegyzőt választották meg.

A jegyzőválasztás ellen hét radikálispárti képviselőtestületi tag panasszal élt és felebbezést nyújtottak be *Novakovic* jegyzőnek, aki a panaszt szabályszerűen iktatta. Másnap azonban az egyik radikális képviselőtestületi tag aláírását visszavonta és *Novakovic* jegyző a helyett, hogy erről a többleket értesítette volna, a szabályszerűen iktatott hivatalos aktát kladta neki és erről senki sem tett jelentést. A többiek amikor erről értesültek, megjelentek *Basics* Váza főszolgabírónál és feljelentést tettek a jegyző ellen, kijelentve, hogy felebbezésüket továbbra is fenntartják.

A vizsgálat azonnal megindult, a felebbezési iratokat azonban nem lehetett megtalálni, mert a hivatalos akták eltűnt.

A választás ellen most a radikális képviselőtestületi tagok is felebbezést nyújtanak be és a jegyző ellen tegyetmi eljárás megindítását kérik.

Községi jegyző agyonlőtt egy pincérlányt

Halálsovégű mulatozás

Munkácsról jelentik: A Munkács melletti *Oroszvég* községben vasárnapra virradó éjszaka borzalmas szerencsétlenség történt. A falu kocsmájában *Lavicska Ferenc* beregszöllősi jegyző mulatozás közben véletlenül agyonlőtte *Rybic Bozsena* pincérlányt, aki azonnal meghalt.

Weisz oroszvégi kocsmároshoz tegnap este egy jókedvű társaság tért be és nagy mulatozást csapott. Az éjjeli órákban, mikor a boros hangulat már tetőpontjára hágott, a társaság egyik tagja, *Lavicska Ferenc* beregszöllősi jegyző, aki erősen ittas volt, előhuzta pisztolyát és a társaságnak mutogatta. Ahogy kezében forgatta a megtöltött fegyvert, ez egyszerre elsült. A pisztoly eldőrdülése után az asztal mellett álldogáló *Rybic Bozsena* pincérlány a fejéhez kapott és hangtalanul összeesett. *Lavicska*, mikor látta, hogy véletlenül lövése a pincérlányt találta, pillanatok alatt kijózanodott és halálravált arecal hördült fel:

— Embert öltem!

A társaság többi tagja erre értesítette az esetről a munkácsi rendőrséget. A rendőrségi bizottsággal kiszállott a rendőrorvos is, aki már csak a beállott halált konstatálhatta a szerencsétlen pincérlánynál, akinek fületővény hatolt be a gyilkos golyó az agyába és azonnali halált okozott. A jegyző rögtön a gyilkosság után önként jelentkezett a rendőrségen, ahol részletes vallomást tett. A rendőrség azonnal letartóztatta és be-

Megfojtotta és felakasztotta huját, hogy örököljön

Egy csehszlovákiai földbirtokos rémítője

Pozsonyból jelentik: A Kohn melletti Drahoúdice községben az elmúlt napokban borzalmas testvérgyilkosság történt. Kasik Jaroslav negyvenéves gazdálkodó megfojtotta huját, mert anyagi természetű nézeteltérések voltak közöttük. Kasik azzal a feltétellel örökölte az egész családi vagyont, hogy a huját megillető részt később kifizeti neki a gondoskodni fog róla. Azonban a kapzsi férfi megtagadta az örökségrész kifizetését, mire hujára a bíróság elment a vitás ügy elintézésére. A per elhúzódott, mintegy huszezer korona költséget tett ki, de Kasik, neha valamennyi igazságügyi fórum kötelezte az örökségrész kifizetésére, nem juttatott hujának semmit a vagyontól.

Néhány nappal ezelőtt a szerencsétlen nő többek előtt említette, hogy újabb jogi lépéseket tesz, hogy járandóságát megkaphassa. Három nappal azután, hogy a kijelentést tette, lakásán holtan, *felakasztva, találták.* Az orvosi vizsgálat előtt öngyilkosságot állapított meg a halál okául, de később arról kezdtek gúdosni a faluban, hogy bizonyára Kasik tette el huját láb alól, hogy a teljes örökséget zavartalanul élvezhesse. Kasikot erre letartóztatták és vallatásra fogták. Hosszas tagadás után végre is beismerte, hogy huját előbb megfojtotta, azután pedig felakasztotta, hogy az öngyilkosság látszatát keltsse. Beismer- te, hogy szörnyű tettére kapzsisa haj- totta, mert hujá örökségét is meg akarta szerezni magának.

Verdi: „Requiem“

December 13-án lesz az osztrák Horvát zene- és dalegyet hangver- senye Szubotícán

A nagy olasz költő, Manzoni A. halálának első évfordulója alkalmából, 1874-ben adták elő a milánói dómban, fényes ünnepi keretek közt Verdi művét. A Requiem lenyűgöző hatással volt a közönségre és a nagyszerű zenét hamarosan megismerték a többi országok is. Ha mostanában ritkán adják elő, az a szerzői joggal kapcsolatos nagy költ- ségek és az előadáshoz szükséges nagy apparátus technikai nehézségeinek tulajdonítható.

Verdi Requiem-je a többi művétől ab- ban különbözik, hogy két térel hiányzik belőle: a Gloria és a Credo. Fenséges architektúra, zenei mélység és költői erő jellemzik a művet. Hangszerelésében közel áll Wagner zenéjéhez. A remek- mű előadásához képest kifejezésre jut benne a méltóságos ünnepélyesség, val- lásos szellem, fájdalom és bánat, de az olasz háj is.

Ezt a nagyszerű művet az ország- szerte ismert értékes osztrák Horvát zene- és dalegyet a „Kuhacs“ ének- és zenekara fogja előadni Szubotícán. A hangversenyben négy szólóénekes, ki- lencven férfi és női karénekes és az öt- vennyolc tagú erősített orkeszter vesz részt. A koncertet az egyesület zeneigaz- gatója, Mirszki Leó fogja vezényelni, akit a szubotícai közönség előnyösen ismer, mint az osztrák opera dirigensét. A zagrebi rádióállomás nemrég közve- titette világgá az osztrák Kuhacs-dal- egyet előadását.

Az osztrák zenészek és énekesek ked- den, tizenharmadján délután félnyolc órakor érkeznek Szubotícára az osz- trák vonattal és este nyolc órakor tart- ják meg hangversenyüket a Yárosi Színházban.

A leszállított operai helyárak: 55, 50, 45, 35 és 20 dinár. Az előadást rendki- vül nagy érdeklődés előzi meg.

A vezető

RADIO-

ámpa

KREMENEZKY

Minden színnek legjobban megfelelő típusú! Kapható minden rádióüzletben. Pótlékakat!

Konrath D. D. Subotica

Kommunista agitáció miatt letartóz- tattak Vrsacon két bolgár emigránst

Nagymennyiségű propaganda-iratot foglaltak le

Vrsacról jelentik: Néhány nappal e- zelőtt a vrsaci rendőrség bizalmasan ér- tesült arról, hogy a Vrsacon tartózkodó bolgár emigránstok között többen külföldi kommunista szervezetekkel ál- lanak összeköttetésben és élénk agitá- ciót fejtenek ki. A feljelentés alapján figyelemmel kísérték a bolgár kolonia tagjainak minden lépését. A vizsgálat rövid idő alatt eredménnyel végződött, mert

megállapították, hogy három bolgár emigránst állandóan csomagot kap külföldről és több gyanús személy- lyel áll összeköttetésben.

Ennek megállapítása után házkutatást tartottak a három bolgár emigránst la- kásán és

nagymennyiségű kommunista köny-

vet, folyóiratot és röpcédulát talá- tak.

A további vizsgálat megállapította, hogy mindezeket a propaganda iratokat Párisból kapták, ahol egy kommunista propaganda iroda működik és az irá- nyítja a Bulgáriában az utóbbi időben ismét felújult kommunista agitációt.

A vizsgálat eredményei alapján Dimitrov Koga és Lasarov Angel bolgár menekülteket letartóztatták, a harmadik társuknak azonban sikerült megszöknie.

Megállapította ezenkívül a rendőrség, hogy az egyik letartóztatott bolgár menekült részére Beogradból kétezzer dinár érkezett. A pénzt lefoglalták és azonnal megindították a nyomozást a feladó kézrekerítése érdekében is.

Közvetlen tárgyalással intézik el a lengyel-litván affért

A litván miniszterelnök és a lengyel külügyminiszter össze- csúszó a N. pszövetség ülésén

A Népszövetség tagjai között nem állhat fenn hadiállapot

Genfből jelentik: A lengyel-litván kérdésben szombaton egész nap lázas tanácskozások folytak. Az ügyet a népszövetségi tanács szombati ülésére tűzték ki és az ülést három órakor kellett volna megkezd- deni. Az előzetes tárgyalások azon- ban annyira elhúzódtak, hogy az ülést csak negyed tizenegyre lehetett megkezdeni.

A Népszövetség megalakulása óta ez volt az első éjszakai ülés. Bloosklauh holland külügyminisz- ter, az ügy előadója határozati ja- vaslatot terjesztett elő, amely szer- int

a tanács kijelenti, hogy a Né- pszövetség tagjai között nem áll- hat fenn hadiállapot,

mert ez ellenkezik a népszövetségi paktum szövegével és szellemével. A tanács ezért tudomásul veszi Lit- vánia és Lengyelország békülékeny kijelentéseit és

a még függőben levő kérdések elintézésére közvetlen tárgya-

lásokat ajánl.

Sem Litvánia, sem Lengyelország delegátusa nem tett semmi meg- jegyzést és miután a tanács tagjai közül sem szólalt fel senki, az el- nök ellogadottnak jelentette ki a ja- vaslatot és bezárta az ülést.

Valdemaras litván miniszterel- nök és Zalesky lengyel külügy- miniszter ekkor megölelték és megbeszéltek egymást.

Pilsudszky marsall a lengyel de- legáció tagjaival vasárnap délelőtt Bécsbe utazott, Zalesky külügy- miniszter azonban még Genfben mar- radt és a sajtó képviselőj előtt kijelentette, hogy Valdemarassal megállapodott, hogy

a közvetlen tárgyalásokat azon- nal megkezdik.

Valószínű, hogy egy mindkét fél- lel szemben barátságos hatalom Varsóban, illetve Kóvnoában akkredi- tált követet fogja a tárgyalások meg- kezdésére vonatkozó előzetes meg- beszéléseket közvetíteni.

KRISNAMURTI JUGOSZLÁVIÁBA JÖN

A hindu messiás ujja akarja alkotni a világot

Zagrebból jelentik: C. V. Dikgraaf asszony, Krisnamurtinak, az indus teo- zófiához tartozó megalakítójának egyik leg- jelkesebb hírnöke vasárnap Zagrebban, a Music Hallban előadást tartott arról az új ind vallásról, amelynek Euró- pában is egyre több híve akad. Dik- graaf asszony előkelő holland család tagja, aki most beutazza Kelet-Európát, hogy híveket szerezzen Krisnamurti megalomának és a megalom céljairól így nyilatkozott a zagrebi újságíróknak.

— Én most nagy kelet-európai propa- gandautam befejezéséhez értem. Eddig bejárta Csehszlovákiát, Lengyelorszá- got, Romániát, Magyarországot és Ausztriát és ott mindenhol előadásokat tartottam Krisnamurtiról.

A mi feladatunk újállkötni a vilá- got.

Figyelmeztetni akarjuk az embereket, hogy legyenek elsősorban emberek. Pért le kell küzdeni mindazokat az aka- dályokat, amelyek szembahelyezkednek ezzel a célunkkal.

El kell feleltetni a nemzetiségi, faji és vallási hovatartozást.

— Az emberiségen még mindig urál- kodnak ezek a veszélyes elítéltelek. Hogy ezt hogy lehet elérni? Csak úgy, ha mindenki szívébe ülteti három főjel- zavarunkat: a jószágot, boldogságot és a felelősséget. Ez az axióma, amely- bal kiindul a mi megalomunk.

— Azt hiszi, nagyságos asszonyom — kérdezték az újságírók — hogy a fiatal

mi ép ezt a gyűlöletet akarjuk kiszaki- tani az emberek szívéből, hogy messzün- ión minden különbség és mindnyájan boldog és elégedett testvérek legyünk. — Milyen állást foglal Krisnamurta Gandhi mozgalomával szemben?

— *Gandhi nacionalista.* Ő csak a saját népeinek szabadságát óhajtja, Krisna- murti pedig az egész emberiséget. Kris- namurti nemcsak saját népét tanítja,

ő tanító mestere az egész világnak!

— És hogy áll az önök megaloma?

— Ezt nehéz megmondani. Krisna- murtinak vannak hívei az egész földke- reskségen. Tanítása valósággal elbűvöl mindenkit, aki hallgatja. A tulajdonké- peni mozgalom azonban csak a jövő év- ben kezdődik, amikor a mester elindul körutjára. Jelenleg ott van Indiában, de utév után elindul, hogy a szeren- cse és testvériség útját mutassa meg az emberiségnek és én hiszem, hogy az emberek milliói áttérnek arra az ut- ra, amelyet ő mutat.

Dikgraaf asszony zagrebi előadása után hazautazott Hollandiába.

HIREK

— Lindberg ezredes kitüntetésé. Washingtonból jelentik: Lindberg ezre- des szombaton látogatást tett a képviselőházban, ahol óriási lelkesedéssel fogadták. A képviselőház felállással és éljenzéssel fogadta Lindberg ezredet, majd úgy határozta, hogy Lindberget a legmagasabb kitüntetésben részesítik és a kongresszus aranyérmével tüntetik majd ki.

— Főböltte magát és meghalt a szubotícai Eskomptna Banka főkönyve- lője. Vasárnap késő este futótűzként terjedt el Szubotícán az a hír, hogy Boeslia József az Eskomptna Banka főkönyvelője feleböltte magát és meg- halt. Az öngyilkosság oka ismeretlen. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Prokopy Imre dr. bucsuztatása. Szomborból jelentik: Prokopy Imre, a magyar párt országos főtitkára elköl- tözik Szomborból. Barátai és tisztelői szombaton a Szloboda-szállóban bucsu- bankettot rendeztek tisztelőjére. A ban- ketten mintegy százan jelentek meg, köztük a szerb társadalmi élet vezetői közül is számosan. Prokopy Szombor társadalmának kiemelkedő alakja volt. Harmenc éven át mint tanár működött, majd igazgatója volt a Oazdasági Egye- sületnek. A Károlyi-kormány idején kormánybiztos-főispánja volt Szombor- nak, az átalakulás után pedig évekig tartózkodott minden politikai szereplés- től. Később a magyar párthoz csatlá- kozott és a párt adminisztratív főtitkára lett. Távozása a jugoszláviai magyar- ságnak érzékeny veszteséget jelent.

— Igazgatói és tanári kivonás a szentsi főgimnáziumban. Szentáról je- lentik: A közoktatásügyi miniszter Mrkobrad Gyorgye főgimnáziumi igaz- gató-tanárt a szentsi főgimnázium igaz- gatójává nevezte ki. Pásztlj Vladimir vrbászi főgimnáziumi tanárt a szentsi főgimnáziumhoz helyezte át.

— Ötven ember megfagyott Ameriká- ban. Chicagóból jelentik: Az Egyesült- Államok nagy részében pár nap óta igen hideg idő van és heves hóviharak dul- nak. Különösen a Nagy Tavak körül le- vő államokban, Michiganban és Mine- zottában volt rendkívül hideg. Itt egyes helyeken —35 fok a hőmérséklet. A havazás és a nagy hideg miatt eddig ötven ember vesztette életét.

— Nem szakad ketté a jugoszláv újságíróegyesület. Beogradból jelentik: A jugoszláv újságíróegyesület beogradi szekciója vasárnap délelőtt rendkívül közgyűlést tartott, amelynek naprend- lén a többi szekció delegátusaival Za- grebben megkötött egyezmény ratifiká- lása szerepelt. A szekció vezetősége fel- hatalmazást kért a közgyűléstől, hogy a megegyezés alapján járjon el a leg- közelebb összehívandó kongresszuson. Hosszas vita után a többség elfogadta a megegyezést. Ezzel a jugoszláv újságíróegyesület hosszú időn át fenye- gető szakadás elhárítottak tekinthető.

Jugoszláviába is eljön.

Ha utján találkozni is fog olyanokkal, akik nem hallgatnak rá, nem fog erő- szakoskodni, időt fog nekik adni, hadd gondolkozzanak az ő vallásának mély- ségéről és nagyságáról.

— Majd oly világot élünk ma, amely- ben az egyik fél az imperializmussal határos nacionalizmust, a másik az in- ternacionalizmust hirdeti. Nem hiszi-e, hogy ezek áramlatok egyikével ellentét- be kerül majd Krisnamurti?

— Ő számol ezzel és mi tudjuk, hogy a gyűlölet választja el a világ népeit, de

— **Országos droguista-kongresszus** volt Beogradban. Beogradból jelentik: A droguisták vasárnap délelőtti országos kongresszust tartottak a beogradi Imperiál-szállóban. A kongresszuson a gyógyszerészek egyesülete is képviseltette magát. A napirend legfontosabb pontja a gyógyszerészek és droguisták közti egyezmény kérdése volt, amihez sokan szólaltak fel és legtöbbször a szabad gyógyszerárúsitás elvét hangoztatták. Új vezetőséget is választott a közgyűlés. Elnök ismét Jovicics Vása (Beograd) lett, a vajdaságiak közül a választmányba Schuster (Noviszad), a felügyelőbizottságba pedig Kiss György került be.

— **Letartóztatott család.** Apatinból jelentik: Az apatini csendőrség szombaton reggel letartóztatta Csolakovics Omer munkást, akit a glavicsnai csendőrség köröz többrendbeli család és lopás miatt. Csolakovicsot átadták a szombori ügyészségnek.

— **Szülői értekezlet a szental főgimnáziumban.** Szentáról jelentik: A főgimnázium igazgatósága az első negyedévi nagyaranyu bukás miatt december tizenhatalcadikára a szülőket értekezletre hívta össze a főgimnáziumba. A tanárok az értekezleten szakszerű utbaigazítást és tanácsokat fognak adni a szülőknél a diákgyermek otthoni tanulásra való neveléséről.

— **Elfogott tolvaj.** Apatinból jelentik: Az apatini csendőrség letartóztatta Médics Gergely szvetozármiticsi napszámóst, aki Kanurics Bosko sztopári lakostól lószerszámokat lopott. Médicsot éppen akkor tartóztatták le, mikor a lószerszámot akarta eladni. Átadták a szombori ügyészségnek.

— **Beomlott egy postapalota és tizenhat embert maga alá temetett.** Rómából jelentik: Cagliariában összeomlott az új postapalota, amit csak néhány nappal ezelőtt adtak át a rendeltetésnek. Az épület beomlásakor szerencsére csak tizenhat tisztviselő tartózkodott az épületben, akik valamennyien a romok alá kerültek. Három halottat húztak ki eddig a romok alól, míg a többi tisztviselő sorsa eddig ismeretlen.

— **Felmentett apagyilkos.** Zagrebból jelentik: A törvényszék Tomics-tanácsa szombaton tárgyalta Jankovics Nikola huszonöt éves vasutas bűnügyét, aki szeptember 28-án veszekedés közben baltával úgy vágta fejbe atyját, Nikolát, hogy az rögtön meghalt. A vádlott a tárgyaláson rablátus, veszekedő természetű embernek mondta apját, aki a kritikus napon késsel támadt rá, úgy hogy ő önvédelemből fogott fejét. Mivel a tanuk legnagyobb része megerősítette a vádlott szavait, a bíróság felmentette.

— **A szuboticai zsidó nőgyűlés csokoládé-délutánja.** Vasárnap délután tartották meg rendkívüli nagy sikerrel a szuboticai zsidó nőgyűlés szeszonnitű csokoládé-délutánját a városi színház koncert-termében. A terem zsúfolásig megtelt közönséggel. A mulatság keretében igen sikerült műsort adtak e. ö. Közreműködtek: Hollander Leona, aki szerb üdvözlőt mondott, majd Strasz Leo mérnök Schiller Wallenstein-jéből adott elő nagy rutinnal részleteket. Scheinberger Elza Verdi és Schumann-áriákat énekelt szép sikerrel. Hollander Leona francia verseket, Löwy Klári pedig kedvesen előadott monológgal ért el nagy sikert. Eizler Piri Harsányi Zsolt verseit szavalta hatásosan és Müller Terus gyönyörűen énekelt Diamant Ernő dr. törvényszéki bíró finom, megértő kísérlete mellett. Prezburger Mariska egyes groteszk-táncával tünt ki. A műsor befejező része volt Blumenberg Magda és Rákosi Hajnalka pompás táncduettje. A konferansz feladatát Löwy Klári töltötte be általános, nagy tetszéssel. Kedvesen és szellemesen ismertette az egyes számokat. A műsor után tánc és szépségverseny következett. A szépségverseny első díját Schreger Lili, a másodikat Löwy Klári, a harmadikat Vácsi Vera nyerte.

— **Elkészült a tanítóképzőkről szóló törvénytervezet.** Beogradból jelentik: A közoktatásügyi minisztérium jogügyi osztálya elkészítette a tanítóképzőkről szóló törvényjavaslatot. A törvénytervezetet a közoktatásügyi miniszter elé terjesztették és az csak néhány nap múlva kerül nyilvánosságra. Kiszivárgott hírek szerint a Vajdaságban legkevesebb két tanítóképzőt fognak megszüntetni.

— **Egy év alatt kétszer rabolták ki.** Szentáról jelentik: Velicskovics Ilija dobrovoljac-telepi korcsmáros kamráját feltörték és onnan két sertés husát, zsirját, azonkívül Velicskovicsok ruháit, cipőit elrabolták. A tettest Koszanovics Mile földmives személyében elfogták. Koszanovics lakásán megtalálták a lopott holmit, bevallotta, hogy egy társával együtt követte el a lopást. A rendőrség a betörőt letartóztatta. Január 28-án már szintén kirabolták Velicskovicsot. Amíg ő és családja a városban tartózkodott, az alatt minden ruháját, butorát, ágyneműjét ellopták. A rendőrség reméli, hogy a régebbi betöréseit is hamarosan kézrekeríti.

— **A polgári iskolák részére külön osztályt állítottak fel a közoktatásügyi minisztériumban.** Beogradból jelentik: A közoktatásügyi minisztériumban hét-főn új osztályt létesítettek, amely kizárólag a polgári iskolák ügyeivel fog foglalkozni. Az ügyosztály főnöke Motiják M. volt polgári iskolai igazgató lett.

— **A Vöröskereszt helyi főkéjének közgyűlése.** Beogradból jelentik: A Vöröskereszt központi vezetősége átiratot intézett az összes helyiszervezetekhez, amelyben felhívja őket, hogy legkésőbb december 15-ig tartsák meg évi közgyűléseit és az évi jelentést haladéktalanul terjesszék be a központhoz.

— **Egy évi börtön Sacco és Vanzetti emlékünnepeért.** Zagrebból jelentik: Érdekes kommunista hümpörben hozott ítéletet a zagrebi törvényszék. Az ügyészség vád alá helyezte Bolt Valent és Vitkovics Vinkó ipari munkásokat, mert egy Krizmanovics Hinkó nevű magántisztviselő feljelentése szerint Zagreb egyik külvárosában ének idején összejövetelt rendeztek Sacco és Vanzetti kivégzése napján. Az összejövetelen a vádirat szerint felbújt beszédek tartottak, melyben arra szólították fel a munkásokat, hogy ne szolgálják többé a hadsereget. Az ötös bírói tanács dr. Tomics József elnöke alatt egy hétig tárgyalta ezt az ügyet, amely meglehetősen bonyolult volt, mert a tanuk ellentmondottak egymásnak. A bíróság mindkét vádlottat az államvédelmi törvénybe ütköző büncselekmények miatt bűnösnek mondta ki és Boltot egy évi, Vitkovicsot pedig hathavi börtönrre ítélte.

— **Reménytelen szerelem miatt öngyilkosságot követett el repülőhadnagy.** Mostarból jelentik: Oberstar Antun husz éves repülőhadnagy, a mostari hetedik repülőezred tagja szombaton lakásán revolverral fejbeütötte magát. A kórházba szállították, ahol nemsokára meghalt. Hátrahagyott leveleiből kitétnik, hogy reménytelen szerelem miatt követte el tettet.

— **Hat éves gyermek a vádlottak padján.** Szarajevóból jelentik: A szarajevói járásbíró előtt szombaton a vádlottak padján ült egy Dugoljics Bránko nevű fiú, az elemi iskola első osztályának tanulója. Az ügyészség súlyos testi sértéssel vádolta, mert tizenkét éves bátyját, Dragojet veszekedés közben letaszította lakásuk padlásáról, úgyhogy Dragoje lábát sértezték. Mivel a kis delikvens megbánta tettet a sértett és a szülők sem kívánták megbüntetését, a bíró felmentette, de azt a tanácsot adta a szülőknél, hogy a jövőben jobban vigyázzanak gyermekükre.

— **Hamis bukás miatt letartóztatott kerékes.** Szarajevóból jelentik: A szarajevói rendőrség letartóztatta Finzi Tudu, Finzi Viktor és Danon Heim kerékeseket, a Danon és Finzi rőföske-reskedés beltárgyait, akiket azzal vádolnak, hogy a cég csődjével család bukás büntetését követték el. A cég aktívái ötmilliót, a passzívák pedig tízmillió dinárt tesznek ki.

— **Péter király-szobrot állítanak fel Zagrebban.** Zagrebból jelentik: A horvát fővárosban mozgalom indult meg, hogy Zagrebban a most kiépülő Péter király-téren szobrot állítanak föl Péter királynak. A szoborfelállítás költségeit nagyarányú társadalmi akció útján kívánják előteremteni. Az akcióbizottság elnöke dr. Bauer Antal zagrebi érsek, alelnökök pedig Heinzl Vjekoslav polgármester, gróf Kulmar Miroslav és Arko Vladimir gyáros.

— **Egy öreg nyugdíjas tragédiája.** Splitből jelentik: Makarszkában öngyilkosságot követett el Pavlovics Lovro hatvan éves nyugalmazott adóhivatali főnök. Pavlovicsot kilenc hónap előtt nyugdíjazták, de mindezt nem folyósították nyugdíját. A nyomor elől menekült a halálba.

— **Ujabb baleset a Lika-vasuton.** Splitből jelentik: Dujmovacska állomáson egy Zagreb felől jövő tehervonat mozdonya kiskilt és a mozdony személyzete könnyebb sérüléseket szenvedett. Egy hónapon belül ez a tizedik vasuti baleset a Lika-vasut déli szakaszán és valamennyit a hetven éves sínek kopottsága idézte elő.

— **Pénzhiány miatt megszüntette működését a sarajevói hűtető hírség.** Szarajevóból jelentik: Az itteni törvényszék már régebben kimerítette a tanuk költségmegtérítésére szolgáló hitelleket. Mivel a póthitelek iránti kérelmet mindezt nem intézték el, a törvényszék elnöke utasította referenseit hogy szüntessék meg a munkát minden bűnyben, amelyek tanukihallgatásokkal vannak egybekötve.

— **Halálozás.** Horowitz Simon szubotica kerékes munkás életének 69 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután két órakor lesz a III. kör, Ljubljanska-ucca 8. szám alatti gyászszobából. Az elhunytban Horowitz Lipót kerékes édesapját gyászolja.

— **Halálos ítélet Mariborban.** Mariborból jelentik: Az itteni esküdtszék szombaton halálraítélte Csahuk Iván huszonhat éves gorica (Prekomurje) születésű földmivest, aki lakásadóját, aki öt kétszáz dinár ellopásával gyanúsította, meggyilkolta.

— **Öngyilkos községi bíró.** Kikindáról jelentik: Leblancz Károly molini községi bíró néhány hét óta buskomorság jelei mutatkoztak, majd üldözési mániába esett. A bíró pénteken este idegrohamot kapott és beleugrott az udvaron levő kúthba. Mielőtt tettét észrevették, megfulladt.

— **Egy haramia megölte társát a vándorjárt.** Cetinjéből jelentik: A belügyminisztérium nemrég védőjárt tűzött ki Andjelics Péter és Rastoder Jován haramiak kézrekerítésére, akik számos főbenjáró büncselekményt követtek el. Andjelics fejére harmincezer dinárt, Rastoderé pedig ötvenezer dinárt tűztek ki. Pecsics savnik kerületi előjáró a napokban levelet kapott Andjelicstől, hogy ez megölte társát. Rastodert és igényt tart az ötvenezer dináros védőjára. A csendőrség az Andjelics által megölt helyen tényleg meg is találta Rastoder holttestét. A kerületi előjáró most plakátokon tudomásul adta Andjelicsnek, hogy jelenkezze a hatóságoknál, mert a bíróság Rastoder megölését enyhítő körülménynek fogja betudni a fő tárgyaláson. Andjelics azonban mindezt nem jelentkezett.

— **Egy horvát archeologus jubileuma.** Splitből jelentik: Fra Marun Luj, a knini ferencrendi székház főnöke hírneves horvát archeologus, aki különösen a közép-dalmáciai ósláv történelmi régiségek felkutatása körül szerzett magának érdemeket, vasárnap ünnepele hetvenedik születésnapját. A jubileum alkalmával vasárnap minden nagyobb horvát városban ünnepélyeket tartottak.

ZAGREB

Floridsdori—Gradjanski 3:3 (4:1)

PRÁGA

Slavija—Hungria 2:1 (1:0)

SPORT

Ferencváros-Beogradi SK.

4:2 (2:1)

A magyar bajnokcsapat vasárnap a beogradi bajnokkal játszott és ismét komplett összeállításban szerepelt. A mérkőzés élénk s szép küzdelmet mutatott, amelyben a Ferencváros biztosan győzött, bár a BSK nagyobb ellenállást tanúsított, mint a Jugoszlávia. Ennek az az oka, hogy a beogradi bajnokcsapat az utóbbi hónapok erős nemzetközi mérközéseim nagy rutinra tett szert.

A BSK választ kaput és a Ferencváros az első félidőben szél ellen játszik, míg a másik félidőben a szél megszűnt. A mérkőzés állandó havazás ellenére mintegy kétezertől kezdődött a közönség nézte végig. A BSK kezdte a támadásokat, azonban eredménytelenül és a Ferencváros első támadása is csak kornert eredményezett. Ezután újabb BSK vezetett néhány akciót, majd a Ferencvárosi ért el újabb kornert, azonban a játék hamarosan ismét a magyarok területére terelődött. A tizenhatalcadik percben tizenhatos szabadrúgás a Ferencváros ellen, de a magyar csapat előfallal védekezik. Ezután a Ferencváros felnyomul és a huszonkettedik percben Takács II. orrheggyel eles gólt lö (1:0).

A következő percben ismét a BSK kapuja van veszélyben és Fröhlich gyönyörű fejesét Sztójánovics kapus csak nehezen fogja. A BSK most lefutásokkal kísérletezik és a 33. percben sikerül is eredményt elérnie.

Beck a balszélen lefut és közelről kiegyenlít (1:1).

Heves játék következik, amelyben a Ferencvárosnak van jó helyzete, de Kohut élesen főlé lö. A félidő befejezése előtt Fröhlich kicselezi a BSK védelmét és újabb megszórja a Ferencvárosnak a vezetést (2:1).

A második félidőben mindkét fél csak kornereket ér el. A beogradiak részéről ismét Beck vezet veszélyes támadásokat, de főlé lö, viszont a Ferencvárosnak, még egy gólt sikerül elérnie, ugyanis

Rázso a balszélen lefut és beadását Takács II. belővi (3:1).

Néhány perc múlva a BSK szabadrúgást ér el és

Tomasevics szabadrúgását Sztójánovics befejezi (3:2).

Néhány perccel később Kohut bombáját Sztójánovics kapus nagyszerű stillussal kivédi. A BSK tovább támad és erősen küzd az egyenlítésért, azonban a Ferencváros közvetlen védelme pompásan működik. A negyvenkettedik percben

Takács II. szabadrúgásból beállítja a végeredményt (4:2).

Popovics bíró a mérkőzést partatlanul, jól vezette.

BUDAPEST

Ujpest—Sabaria 4:2 (3:0). Ujpest már az első félidőben bebiztosította magának a mérkőzést és állandó támadásával három gólt ért el. Az első gólt a hatodik percben Spitz szerzi meg, majd a huszonkettedik percben Jakube, a harmincadikán pedig ismét Spitz lö gólt. A második félidőben a Sabaria líbra kap és a játéknak ez a része egyenlő ellenfél küzdelmet mutatja. A Sabaria gyakran támad és sikerül is két gólt elérnie, ezután azonban visszaesik és Ujpest a negyedik gólt lövi.

Budai 33—Attila 3:2 (1:1). Az első félidőben az Attila erősebbnek mutatkozott, de a második félidőben a 33-ok állandó támadással felőröltek a miskolci csapat ellenállását.

Vasas—Bástya 3:2 (1:0). Az első félidőben hullámzó játék után a harmincötödik percben Jelinek lefut és egész a szegediek kapujába vezet a labdát. A második félidőben erős Vasas-offenzíva, amely legázolja a Bástya védelmét és a Vasasok egymásután éri el a gólokat.